

我省破获全国首例制造苯丙酮案

今年2月份,苯丙酮刚被公安部等六部委列为易制毒化学品管制,可几个月后就有人在辽宁省铁岭市大山深处秘密制造,最终,我省警方成功打掉这个一体化制毒工厂,主要犯罪嫌疑人无一漏网。

经认定,该案是我省建国以来破获的规模最大、制毒原料最多、制造出的毒品成品及制毒物品数量最多的特大案件,也是破获制造制毒物品苯丙酮的第一案。

一批制毒化工原料引起警方注意

10月11日,在省公安厅召开的新闻发布会上,省公安厅禁毒总队总队长沈民等详细披露了此案侦破的来龙去脉。

今年4月19日开始,警方发现15吨来路不明的氢溴酸和双氧水从南方某市发往沈阳,而这些原料又转手运送到铁岭市某村一处三面环山的工厂内,这引起警方注意——“这些可能用于制造毒品……”



辽宁省公安厅破获全国首例制造苯丙酮案,捣毁特大制毒工厂,涉案价值近亿元。

经过进一步分析研判,警方发现,与这批原料同时出现了一批外省籍制造冰毒前体——麻黄碱的高危人群。经综合分析,这批人有在铁岭市制造麻黄碱的重大嫌疑。

经请示省公安厅领导后,禁毒总队抽调沈阳、铁岭两市警力组成专案

组,代号“4·19”并全面展开侦查工作。

犯罪嫌疑人反侦查意识极强多处安装摄像头

由于制毒工厂位置选择极为

隐蔽,三面环山,且周围安装多处摄像头,最远的探头设在距工厂1.5公里外的农电输电铁塔上,加之团伙成员雇人充当暗哨,并在工厂内养了多条狗,给侦查工作带来很大困难。

面对反侦查意识极强的犯罪嫌疑人,专案组民警密切协同、连续奋战,成功摸清了工厂的基本情况。

通过近4个月的缜密侦查,专案组确定这是一个涉及辽宁、福建、广东三地,以犯罪嫌疑人刘某余为首的制造、运输制毒物品团伙。该团伙主要犯罪嫌疑人刘某余与陈某东、项某在辽宁铁岭寻址建厂,组织人员大肆制造、运输制毒物品麻黄碱,团伙成员近20人,分工明确,组织严密。

我省破获制苯丙酮全国首案

专案组通过四个月的工作,对犯罪嫌疑人来辽物色制毒场地、运输调试制毒设备、运输制毒原料、制造毒

品等各个具体环节,实施了全方位的精准掌控和证据固定。

9月1日凌晨4时,省公安厅一声令下,沈阳、铁岭两地警方展开凌厉攻势,在辽宁、福建两地同时开展收网行动,一举破获此案。

经审讯,犯罪嫌疑人对制造、运输制毒物品的犯罪事实供认不讳,目前案件正在进一步审理中。

据初步统计:“4.19”特大制造、运输制毒物品案共抓获犯罪嫌疑人18名,主要犯罪嫌疑人无一漏网;捣毁了一个制造苯丙酮—溴代苯丙酮—麻黄碱的一体化制毒工厂及2个存储仓库;缴获毒品甲卡西酮4.5吨、制毒物品12.5吨,其中麻黄碱1.5吨、苯丙酮7吨、溴代苯丙酮4吨;其他制毒原料150余吨;缴获反应釜12座、离心机2台,涉案价值近亿元。

经认定,该案是我省新中国成立以来破获的规模最大、制毒原料最多、制造出的毒品成品及制毒物品数量最多的特大案件,也是全国破获的制造制毒物品苯丙酮第一案。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 靳丹

“嗑药男”盯上停车场 弹弓砸车窗盗窃15起

“一瓶就得60元钱,一天买‘小泰’得300元。干服务员一个月才挣2000元,哪够啊!”刚刚刑满释放2个月的王某再次重操旧业。

出狱后的王某曾想过干正经工作,但却禁不住“小泰”的诱惑,为了“弄”钱买“小泰”,王某盯上了各个小区的地下停车场。

警方核实,从7月初到8月底再次落网,王某利用弹弓砸车玻璃盗窃作案多达15起,涉案价值3万余元。

停车场内车辆被砸 监控拍到一个黑影

2018年7月23日早7时许,沈阳市经济技术开发区中央七号街居民郑某某准备去上班,到小区的地下停车场取车,却发现车玻璃被打碎,落在地上,车内财物丢失。

郑某没有多想,立即打电话报警。郑某向警方称,通过检查车内物品,共计损失价值6400余元。

此外,警方正在该地下停车场勘察现场时,发现同一停车场内还有另外两辆车遭到同样手法的破坏,并丢失物品。

通过调取小区地下停车场的监控录像,警方发现一个深夜出现的黑影非常可疑。

“这肯定是一个人影,出现在凌晨2时许。”沈阳市公安局经济技术开发区分局刑侦大队民警王志鹏介绍,由于地下停车场的监控摄像头一般对着的都是停车场内的过道,虽然没有拍到可疑人的作案过程,“但是深夜出现,又没有取车,这就非常可疑了。”

多起类似案件频发 银行卡存款被盗取

根据监控画面拍到的可疑人体貌特征,警方对这名可疑男子进行排查。就在这样的过程中,警方又接到多起类似案件报警。

“都是发生在相邻的几个小区,都是地下停车场内。”王志鹏介绍,在之后发生几起案件中,失主有丢失价值2万多元的名牌手表;还有失主装有银行卡和身份证的包被盗。

而之后失主发现,银行卡中1.1万元存款也被小偷取走,“密码是生

日,犯罪嫌疑人拿着失主身份证试出了密码。”

警方排查锁定嫌疑人 其曾有同类犯罪记录

根据多起案件案发现场监控画面,警方排查出了犯罪嫌疑人的行动轨迹,最终锁定犯罪嫌疑人为23岁的王某。

警方调查得知,王某此前曾经有砸车玻璃盗窃犯罪记录,曾被判处有期徒刑10个月的有期徒刑,5月份刚刚刑满释放。出狱后,王某在案发小区附近的一家饭店打工做服务员。

8月31日,民警根据掌握的线索,在经济技术开发区一处洗浴中心内将王某抓获。

经审讯,王某对多次砸车玻璃盗窃车内财物的犯罪事实供认不讳。王某交代,在饭店打工下班后作案。

由于一般小区地下停车场入口都没有设立行人门禁,于是王某大摇大摆走进小区的地下停车场内,然后寻找中高档轿车作为目标。王某称每次作案时都提前透过车窗张望,看有没有车主放在车内的物品再下手。

王某的作案工具竟然是一把弹弓和一袋钢珠。每次作案王某都在车玻璃近处用弹弓打车玻璃,“车玻璃会出一个弹孔,同时整片车玻璃都龟裂,用手再一推就掉了。”破坏车玻璃后,王某爬进车盗窃作案。

目前,王某因涉嫌盗窃罪被开发区警方依法予以刑事拘留。

嫌疑人两次被抓 皆为凑钱喝“小泰”

记者:上次就是砸车玻璃盗窃被抓,刚出来几个月,还干这个?

王某:我喝“小泰”上瘾,挣的钱不够花。没钱买就只能干这个弄钱。

记者:在监狱待10个月“小泰”还没戒掉?喝这个东西得花多少钱?

王某:之前也是因为没钱买才干的。在里边10个月,没喝过。出来忍不住又喝了,喝上就戒不掉了,要是不喝浑身都疼。我在饭店当服务员,一个月挣2000多元,根本不够买药的。60元一瓶,一天得用300多元。

辽沈晚报、聊沈客户端首席记者 吕洋

老人从天津到本溪寻30年前朋友 因口音记错一个字 民警多方查询帮找人

多亏民警费心,找到当年两人的老同事,纠正了这个错误,才让失联近30年的老朋友再聚首。

10月6日中午,本溪平山派出所接待了一位来自天津的王先生。

王先生,69岁,他说自己年轻时曾在本溪彩屯矿工作,和同事陈先生关系非常好,两人是好朋友。后来,王先生结婚去了天津。

那时候没有手机,家里也没安装座机。一开始两人还有通信联系,随着居住地址不断变更,到1990年后失去了联系。

而年龄越来越大,王先生越来越思念30多年前的好兄弟。

今年“十一”,王先生专程跑到了本溪,找到记忆中当年陈先生居住地所在的派出所,请民警帮忙寻找陈先生。

值班民警彭建臻、苏旭被王先生的真情打动,马上根据其提供的

姓名查找。可是一连好几个同名的“陈先生”都不是他要找的人。

“该不是你记错了名字吧?”可王先生说,“以前我替陈哥领过好几次工资,工资表上就是这个名字,应该不会错吧!”

彭建臻告诉王先生,企业工人档案名字与户籍名字不符的情况的确存在,查找不到陈先生的信息,只有两个可能:名字不准确或是已经迁移到外地。

听民警这么说,王先生很失望。看到王先生失望的表情,民警也很揪心,毕竟从天津到本溪也不容易,他们决定再努力一下。

彭建臻先联系了户籍民警车佳莹,查找管内所有外迁人员名单,没有陈先生,排除了其外迁的可能。剩下的就是名字不准确了,可是再次查询陈先生的同音名,仍然没有收获。

民警判断,出现这种情况,一定是王先生记错了名字的发音。

于是,民警尝试寻找彩屯矿王先生的其他同事,因为当初的彩屯矿早已不存在,几番周折才找到当时人事部门的一名老同志。

回忆了很长时间,这名老同志给出了王先生寻找的陈先生的准确名字。

原来,因为口音问题,王先生记错了陈先生名字的第二个字。这回,民警很快就查到了陈先生的住址和联系方式。

当日下午,30多年没见的两位老朋友在平山派出所门口再次相见,两双大手紧握在一起,笑容荡漾在脸上,“老哥哥,我想死你了!多少年没见了,你这头发、胡子都白了。”

辽沈晚报、聊沈客户端特派本溪主任记者 金松

村民打井竟然打出一口“喷泉”

山脚下打井,水下突然惊现“喷泉”,后经施工人员努力才将“喷泉”控制。尽管井口被铁板焊死,但半个月来,水仍然往外四溢,一直淌到100多米外的河沟里。

昨日,记者来到葫芦岛市建昌县小德营子乡双榆树村。

77岁的村民高树元说,他家住山脚下,吃水困难。高树元与82岁的村民刘庆满家距离不远,因房子地势较高,院里也没有井。前不久,两家商量在刘庆满家原来的菜园子里打一口水井,双方共同使用。

9月27日上午,村民们请来建昌县建源钻井队张少帅队长等人前来打井,大约钻到地下近200米时,地下水蹿出,水压充足几乎无法控制。经过大家共同努力,终于用铁板将井口焊死。

尽管井口被铁板焊死,但半个月来,地下水仍然往外四溢,一直淌



施工人员在建昌县小德营子乡双榆树村钻井打出了一口“喷泉”,村民在接水。

到100多米外的河沟里。

目前,附近村民都使用这水烧水做饭,而且做出来的饭菜非常好。现场就有一对八旬老夫妻拿着水桶前来接水,接完后抬回家。“这里的水比矿泉水还好吃,磨豆腐也用,效果出奇的好。”

刘庆满说,此前村里也有过一次打井往外喷水的情形。新打的井未完成,有关部门将在上方盖一个井房好好利用,方便于民。

张少帅分析,地下打出“喷泉”,可能是地下有封闭的岩层被打穿所致;也有可能是附近高山山体的裂隙由此经过,所以裂隙里的水从这里出来。但具体原因还有待于专家和学者给出进一步的解答。

高树元说,马上气候越来越冷,担心“喷泉”被冻上造成吃水困难,希望有关部门帮助尽快解决一下。

辽沈晚报、聊沈客户端驻葫芦岛记者 胡清文并摄